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2009/2010
59. ro¢nik MO Zadania uloh domaceho kola kategorie Z8

(Termin odovzdania: prvad trojica uloh v pondelok 14.12. 2009,
druhd trojica uloh v pondelok 1. 3. 2010.)

1. Napiste ¢islo 75 ako sucet niekolko bezprostredne po sebe iducich prirodzenych ¢isel.
Najdite aspon Styri riesenia. (M. Volfova)

2. Tri kamaratky sa zisli na chalupe a vyrazili na huby. Nasli spolu 55 hribov. Po

navrate si urobili prazenicu, rozdelili ju na Styri rovnaké porcie a pozvali na nu kamarata

Petra. Luba dala na prazenicu sest zo svojich hribov, Marienka osem a Sarka pét.

Kazdej po tom zostal rovnaky pocet hribov. Peter im daroval bonboniéru, v ktorej

bolo 38 bonbénov, a povedal, Ze sa maju spravodlivo rozdelit podla toho, akym dielom

prispeli na jeho jedlo.

1. Kolko hribov nagla kazda?

2. Ako si mali podla Petra bonbény podelit? Uréte kolko bonbdénov si mali
jednotlivé kamaratky vziaf.

(M. Volfova)

3. Sedadla v divadelnej sale st rozdelené do troch kategérii podla ich vzdialenosti od
javiska. ,,I. miesta“ st najblizsie k javisku, tvoria dve pétiny kapacity saly a predavaja
sa za 11 €. ,II. miesta® tvoria dalSie dve pétiny kapacity saly a predavaju sa za 10 €.
Ostatné ,III. miesta“ sa predavaju za 9 €. Pred zahdjenim predpredaja na slavnostna
premiéru bolo rozdanych 150 vstupeniek zadarmo pozvanym hostom. Vstupenky boli
rozdavané postupne od prednych miest sdly dozadu. VSetky ostatné vstupenky sa potom
predali. Keby sa vSak volné vstupenky rozdavali postupne od zadnych miest dopredu,
bola by trzba o 216 € vicsia. Kolko miest bolo v sale? (L. Simiinek)

4. Dostali sme kocku, ktora mala dlzku hrany vyjadrent v centimetroch celym ¢&slom.
Vsetky jej steny sme nafarbili na cerveno a potom sme ju rozrezali bezo zvysku na
koco¢ky s hranou dizky 1cm.
e Lukés tvrdi, Ze kocdocok s dvomi nafarbenymi stenami je desatkrat viac nez
tych s tromi nafarbenymi stenami.
e Martina tvrdi, Ze kocdoc¢ok s dvomi nafarbenymi stenami je pétnastkrat viac
nez tych s tromi nafarbenymi stenami.

Pravdu méa vsak iba jeden — kto? Kolko cm merala hrana pévodnej kocky?
(L. Simiinek)

5. Zo $tvorca so stranou dizky 6 cm odstrihneme od kazdého vrcholu zhodny rovnora-
menny pravouhly trojuholnik tak, aby sa obsah §tvorca zmensil o 32%. Zistite dlzku
odvesien odstrihnutych trojuholnikov. (M. Krejcova)

6. V dvoch miestnostiach vzdelavacieho centra sa konali prednasky. Priemerny vek
osmich Tudi pritomnych v prvej miestnosti bol 20 rokov, priemerny vek dvanéstich Tudi
pritomnych v druhej miestnosti bol 45 rokov. Pocas prednasky odisiel jeden ticastnik
a tym sa priemerny vek vSetkych os6b v oboch miestnostiach zvysil o jeden rok. Kolko
rokov mal ucastnik, ktory odisiel? (L. Hozova)



